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E nderuar Kryetare e Komisionit për Ekonominë, Punësimin dhe Financat, 

Të nderuar zonja dhe zotërinj deputetë, anëtarë të Komisionit, 

I nderuar z. Ministër,  

 

Kontrolli i Lartë i Shtetit ka përgatitur raportin “Për zbatimin e Buxhetit të Shtetit të vitit 2024” 

në zbatim të Kushtetutës së Republikës së Shqipërisë, neni 164 të ligjit nr. 154/2014, datë 

27.11.2014 “Për organizmin dhe funksionimin e Kontrollit të Lartë të Shtetit”, ligjit nr. 

9936/2008 “Për Menaxhimin e Sistemit Buxhetor në Republikën e Shqipërisë”, i ndryshuar, 

ligjit nr.10296/2010 “Për menaxhimin financiar dhe kontrollin”, i ndryshuar, si dhe të ligjit nr. 

97/2023 “Për Buxhetin e vitit 2024”, i ndryshuar.  

Ky raport është mbështetur në Standardet Ndërkombëtare të Institucioneve Supreme të 

Auditimit (ISSAI), si: në Deklaratën e Limës, e cila është udhërrëfyesi i auditimit qeveritar, 

ISSAI 100 “Parimet themelore të auditimit në sektorin publik”, ISSAI 4000 “Standardet e 

auditimit të përputhshmërisë”, si dhe në parimet e standardet të tjera të auditimit të jashtëm të 

sektorit publik. 

Në këtë kuptim, Kontrolli i Lartë i Shtetit, me paraqitjen në Kuvend të “Raportit për zbatimin 

e buxhetit 2024”, së bashku me konkluzionin përkatës përmbush detyrimin kushtetues e ligjor, 

në përputhje me kërkesat ligjore dhe Standardet Ndërkombëtare të Auditimit dhe afatin 

përkatës.  

Raporti i KLSH-së për zbatimin e buxhetit të vitit 2024 ka si objektiv shqyrtimin dhe vlerësimin 

e Raportit të përgatitur nga Ministria e Financave “Mbi zbatimin e buxhetit vjetor, situatën 

makroekonomike dhe fiskale gjatë vitit 2024”, dhe të raportit mbi funksionimin e sistemit të 

kontrollit të brendshëm financiar publik dhe mbi borxhin publik. 

Kontrolli i Lartë i Shtetit ka kryer auditime në Ministrinë përgjegjëse për financat, njësitë e saj 

të varësisë, përgjegjëse për administrimin e të ardhurave, njësitë përgjegjëse për administrimin 

e Fondeve Speciale si dhe në rezultatet e auditimeve individuale që i përkasin aktivitetit 

ekonomiko-financiar të disa njësive shpenzuese për vitin 2024, gjithsej 106 auditime. Për 

hartimin e raportit kanë shërbyer rezultatet e auditimeve për çështje të të ardhurave, 

shpenzimeve, deficit buxhetor dhe financimit të tij, detyrimeve të prapambetura dhe atyre 

kontigjente, çështjet e planifikimit, zbatimit, monitorimit dhe raportimit të buxhetit, 

miradministrimit të fondeve publike, duke përfshirë dhe fondin rezervë dhe kontigjencën, 

borxhin publik, kontrollin e brendshëm financiar publik, auditimin e brendshëm, si dhe çështje 

të lidhura me kontabilitetin, menaxhimin e financave publike etj. 

Bazuar në rezultatet e këtyre auditimeve, shkallën e materialitetit dhe përhapjes së tyre, mbi 

zbatimin e Buxhetit për vitin 2024, janë veçuar problematikat e konstatuara si më poshtë: 

‣ Në fazën e planifikimit të dokumenteve të PBA 2024–2026 dhe projektbuxhetit 2024, u 

konstatuan tejkalime afatesh ligjore në disa hallka të procesit, dokumentacion jo i 

përditësuar dhe kërkesa buxhetore mbi tavanet e përcaktuara, pa një analizë të unifikuar të 

prioriteteve dhe veçanërisht të shpenzimeve kapitale. 

‣ Vijojnë të evidentohen ndryshime të shpeshta të buxhetit fillestar përmes akteve   

normative,  përgjatë gjithë vitit buxhetor, me një përqendrim të lartë në muajin dhjetor, 
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veprime që kanë cenuar cilësinë e planifikimit, menaxhimin e likuiditetit dhe disiplinën 

buxhetore në marrjen dhe regjistrimin e angazhimeve për projekte investimesh. 

‣ Konstatohen ndryshime në prioritetet e përzgjedhjes së projekteve të reja, të parashikuara 

në PBA apo projekte të propozuara rishtas, pa kaluar në procesin e planifikimit dhe 

miratimit të investimeve në këtë dokument, çelje projektesh jashtë rregullit 20/30/30, të 

shtrira në një periudhë shumëvjeçare. Këto veprime kanë rritur rrezikun e mos avancimit 

të projekteve në vazhdim, ku për disa prej tyre është konstatuar se vlera e angazhimit të 

investimit është shtyrë përtej buxhetit 3 vjeçar të miratuar me ligjin vjetor të buxhetit, me 

efekt krijimin e detyrimeve të prapambetura të reja. 

‣ Sa i takon monitorimit të buxhetit, konstatohet mungesë në drejtim të rishpërndarjes së 

fondeve të angazhuara në projekte me realizim të ngadaltë dhe jo sipas planit të pagesave 

apo me zero realizim drejt projekteve apo sektorëve të tjerë prioritare të ekonomisë, në 

nevojë për këto fonde buxhetore apo për pagesa në favor të uljes së stokut të detyrimeve 

të prapambetura.  

‣ Në 23 raste nga projektet e audituara, autoritetet kontraktore kanë iniciuar procedurat e 

prokurimit për vlera më të lartë se fondet në dispozicion sipas shpërndarjes 3-vjeçare të 

buxhetit të miratuar, në kundërshtim me përcaktimet e nenit 50 të ligjit “Për Menaxhimin 

e Sistemit Buxhetor”. Në 20 raste nga projektet e audituara, procedura e 

prokurimit/angazhimi është kryer përtej afatit ligjor 15 tetor, si afati i fundit për 

ndërmarrjen e angazhimeve të reja në zbatim të nenit 51 të ligjit “Për Menaxhimin e 

Sistemit Buxhetor”. Në 19 raste, nga projektet e audituara është konstatuar lidhja e 

kontratave përtej fondeve në dispozicion, në kundërshtim me përcaktimet e nenit 50 për 

menaxhimin e sistemit buxhetor. 

‣ Sipas Udhëzimit Standard për Zbatimin e Buxhetit, detajimet/rishikimet e fondeve 

buxhetore në apo ndërmjet projekteve, bëhen të vlefshme dhe prodhojnë efekte për 

periudhat në vijim vetëm pas regjistrimit në SIFQ. Nga auditimi u konstatuan regjistrime 

të këtyre rishikimeve me data kontabël retrospektive nga datat e akteve normative me të 

cilët janë formalizuar këto rishikime. Për më tepër, konstatohen regjistrime për ndryshime 

të planit buxhetor gjatë muajve dhjetor 2024 deri në shkurt 2025, në të njëjtën kohë apo 

dhe në tejkalim të afatit të fundit të përcaktuar për kryerjen e shpenzimeve, kjo jo në 

përputhje me ligjin për menaxhimin e sistemit buxhetor.  

‣ Në fushën e të ardhurave, realizimi total paraqitet nën plan, kryesisht për shkak të 

mosrealizimit të të ardhurave doganore dhe granteve, ndërkohë që në raportimin e tyre 

vijojnë të përfshihen arkëtime për parapagime të pa lidhura me një detyrim tatimor apo 

dhe zëra të tjerë jo tatimorë, në saktësinë, krahasueshmërinë dhe analizën e realizimit të 

treguesve fiskalë. Gjithashtu, në planin e të ardhurave nuk rezulton që të jenë marrë në 

konsideratë efektet nga arkëtime të borxhit tatimor e doganor, të cilët pavarësisht pagesave 

të kryera gjatë vitit, respektivisht shfaqin një rritje vjetore prej 7.4 miliardë lekë për 

borxhin tatimor dhe rreth 1 miliard lekë për borxhin doganor.  

‣ Sa i takon kontributit të njësive të vetëqeverisjes vendore në të ardhura u konstatuan 

mangësi në administrimin e pronës dhe dhënien e saj në përdorim nëpërmjet kontratave të 

qerasë, pasaktësi në taksën e ndikimit në infrastrukturë, mos arkëtim i debitorëve për të 

gjitha kategoritë, familjarëve apo subjekteve dhe mbledhjen e detyrimeve të tjera jo 

tatimore nën administrimin e njësive vendore.  
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‣ Fondet speciale shfaqin problematika në lidhje me mosdeklarimin dhe mospagesa të plota 

apo në kohë të listëpagesave të dorëzuara nga institucionet e qeverisjes së përgjithshme 

dhe entet publike, me efekt rritje të stokut të detyrimeve të subjekteve ndaj skemave të 

sigurimeve shoqërore dhe shëndetësore, ku njëkohësisht administrimi i borxhit në fund të 

vitit 2024, nuk është shoqëruar me masa të standardizuara për ndjekjeje dhe ekzekutim.  

‣ Të ardhurat nga kontributet për ISSH-n, pavarësisht realizimit, nuk kanë qenë të 

mjaftueshme për mbulimin e shpenzimeve të skemës së pensioneve qytet dhe fshat, duke 

rezultuar me deficit të vazhdueshëm, i cili krahasuar me 2023 paraqitet në rënie.  

‣ Nga auditimi mbi debitorët për kontributet e sigurimeve shoqërore është konstatuar një 

rritje e ndjeshme e tyre, veçanërisht nga sektori privat, duke reflektuar vështirësi në 

mbledhjen e detyrimeve dhe rrezik për qëndrueshmërinë e skemës. Janë evidentuar 

mangësi në bashkëpunimin ndërinstitucional midis ISSH-së dhe DPT-së, probleme në 

transmetimin e të dhënave dhe mbledhjen e listëpagesave, si dhe mungesë inspektimesh 

në disa drejtori rajonale.  

‣ Nga auditimi në skemën e pensioneve u konstatuan problematika në lidhje me 

planifikimin dhe financimin e bonusit të pensioneve, devijimin nga planifikimi për shkak 

të rishpërndarjes së fondeve dhe zhvendosjen e peshës së shpenzimit nga indeksimi i 

pensioneve, te bonusi për pensionistët, si dhe përllogaritja e indeksimit në një nivel më të 

ulët se viti paraardhës. 

‣ Buxheti i akorduar për sektorin e shëndetësisë rezultoi i nënfinancuar, me vonesa 

proceduriale, kombinuar me parregullsi përgjatë procesit të administrimit të barnave, 

mbikëqyrjes së furnizimeve, si dhe mungesës së monitorimit nga organet përgjegjëse.  

 

‣ Nga auditimi i zhvilluar mbi procesin e administrimit dhe kontrollit të Listës së Barnave të 

Rimbursueshme (LBR) për vitin 2024, rezultoi se FSDKSH dhe strukturat e saj zbatuese 

nuk kanë garantuar një mekanizëm efektiv të mbikëqyrjes dhe monitorimit të zinxhirit të 

furnizimit dhe qarkullimit të barnave. U evidentuan mangësi në zbatimin e dispozitave 

ligjore dhe kontraktuale, përfshirë mosverifikimin e çmimeve të referencës dhe mungesën 

e kontrollit fizik të faturave, çka ka bërë të pamundur vlerësimin objektiv të 

përputhshmërisë dhe zbatimin e dispozitave për ndërprerjen e kontratave në rast shkeljesh 

të përsëritura. Procesi i inventarizimit në depot farmaceutike rezultoi i pasaktë dhe jo i 

dokumentuar, me mospërputhje ndërmjet të dhënave fizike dhe atyre elektronike në 

sistemin “e-Depo”, si dhe me përdorim të gabuar të kodeve të barnave dhe deklarime të 

pasakta të gjendjeve, duke rritur rrezikun e pasaktësive dhe mungesës së transparencës. 

Gjithashtu, mungesa e kontrolleve të rregullta në depot farmaceutike, e penaliteteve për 

shkeljet kontraktuale dhe e verifikimeve për barnat spitalore të shpërndara në rrjetin e 

hapur, dëshmon për dobësi të sistemit të kontrollit të brendshëm dhe mungesë të reagimit 

administrativ ndaj devijimeve të përsëritura.  

‣ Fondi i Kontigjencës dhe Fondi Rezervë nuk janë përdorur plotësisht sipas qëllimeve 

për të cilat ato krijohen por për mbulim të shpenzimeve të cilat kanë qenë të 

parashikueshme.  

‣ Në fazën e zbatimit të buxhetit u konstatuan problematika në regjistrimin e shpenzimeve 

në sistemin e Thesarit SIFQ, jo në përputhje me rregullat e disiplinës fiskale. 
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Konkretisht, u konstatuan regjistrime të kontratave përtej afatit ligjor 5 ditor, vonesa përtej 

afatit ligjor 30-ditor në dorëzimin e faturave në Thesar, kryerje e pagesa pjesore të faturave 

etj. Gjithashtu, janë konstatuar klasifikime të gabuara ndërmjet zërave të shpenzimeve 

korrente dhe atyre për investime si në rastin e projekteve të financuara nga Fondi i 

Rindërtimit, apo të projekteve me financim të huaj.  

‣ Deficiti buxhetor ka qenë i projektuar në një nivel më të lartë dhe është rishikuar në ulje 

me akte normative për shkak të pritshmërisë në rritjen e të ardhurave dhe pritshmëritë në 

ulje për disbursimet nga huamarrja e huaj. Ndërkohë, realizimi i deficitit vetëm në muajin 

dhjetor është kushtëzuar nga përqendrimi i shpenzimeve në këtë muaj, ku janë kryer 21% 

e totalit vjetor. Gjithashtu, në këtë rezultat kanë ndikuar dhe disa trajtime të paunifikuara 

kontabël si të ardhura të transfertës nga shpronësimet dhe transferimit të rezultatit 

financiar të ISSH-së. 

‣ Gjatë vitit 2024, në lidhje me nënhuanë, garancitë shtetërore dhe kreditë e tjera, 

auditimi konstatoi se të drejtat e shtetit për t’u arkëtuar ndaj përfituesve, kryesisht në 

sektorin e energjisë, ujësjellës-kanalizimeve dhe njësive të vetëqeverisjes vendore, vijuan 

të rriten, pasi një pjesë e konsiderueshme e subjekteve nuk kanë respektuar kushtet 

kontraktuale të shlyerjes dhe nuk kanë ndërmarrë masa efektive për rikthimin e 

detyrimeve. Si pasojë, janë kryer pagesa nga buxheti i shtetit për të mbuluar paaftësinë 

paguese të përfituesve nëpërmjet garancive buxhetore, duke rritur ekspozimin fiskal. 

Pavarësisht krijimit të Agjencisë së Menaxhimit të Garancive dhe Kredive të Pakthyera, 

mangësitë në ndjekjen administrative dhe ligjore, mungesa e një metodologjie të unifikuar 

për monitorimin e marrëveshjeve të nënhuasë, vonesat në rakordime, si dhe mungesa e 

mekanizmave efektivë të sigurimit, kolateralit dhe të sanksioneve të zbatueshme në kohë, 

nuk kanë mundësuar rikuperimin e këtyre detyrimeve. Kështu, gjatë vitit 2024 janë paguar 

nga buxheti i shtetit 40.5 miliardë lekë principal dhe interes për llogari të kredisë dhe 

garancisë shtetërore. 

‣ Sa i përket likuiditetit, megjithëse gjendja e TSA në datë 31.12.2024 rezultoi brenda 

kufirit të miratuar, me përfshirjen edhe të llogarive speciale, ky limit tejkalohet me rreth 

25.1 miliardë lekë. Përgjatë vitit u shënuan mbajtje të tepricave të larta të likuiditetit, 

humbje nga kursi i këmbimit edhe nga investimet në depozitë, kufizime të instrumenteve 

operacionale të disponueshme, mungesë njoftimesh nga Njësitë e Qeverisjes së 

Përgjithshme për transfertat në valutë mbi prag, shoqëruar me mungesa të analizave mbi 

mënyrën optimale të përdorimit dhe konvertimit të monedhave. 

‣ Në aspektin e kontabilitetit dhe raportimit financiar, pavarësisht detyrimit të 

parashikuar në nenin 63 të ligjit “Për Menaxhimin e Sistemit Buxhetor”, pasqyrat e 

konsoliduara vjetore të transaksioneve financiare të shtetit për vitin 2024 nuk janë hartuar 

dhe nuk janë dorëzuar, çka e ka bërë të pamundur shprehjen e një opinioni auditues 

financiar mbi to. Pavarësisht këtij kufizimi, në auditimet financiare individuale të kryera 

nga KLSH, përveç mangësive në formë dhe afate të përgatitjes së pasqyrave financiare 

nga institucionet e audituara janë konstatuar dhe klasifikime të gabuara në pozicionet e 

pasqyrave financiare, jo vetëm për shkak të mungesës së dokumentacionit kontabël por 

edhe të mungesës së kuadrit rregullator për raportimin financiar. 

‣ Risqet fiskale mbeten të larta, duke qenë se ekspozimi ndaj ndërmarrjeve publike, 

veçanërisht energjia, është rritur për shkak të detyrimeve të ndërsjella të pashlyera dhe të 
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parakorduara. Ndërkohë, stoku i detyrimeve të prapambetura dhe çështjet gjyqësore 

kontingjente po ashtu mbeten në nivele të larta. Stoku i detyrimeve  deri në fund të muajit 

dhjetor 2024 rezulton 7.32 miliardë lekë, nga të cilat, detyrimet e qeverisë qendrore janë 

rreth 2.66 miliardë  lekë, detyrimet e qeverisë vendore janë rreth 3.26 miliardë  lekë dhe 

detyrimet për rimbursimin e TVSH-së  janë rreth 1.4 miliardë  lekë. Detyrimet faktike dhe 

kontingjente për vendimet e GJEDNJ-së raportohen në vlerën rreth 18 milionë euro, e cila 

i takon 10 vendimeve të cilat janë në tejkalim të afatit 3-mujor dhe rrezikojnë pagesa 

interesi për likuidim të vonuar. Ndërsa raportimet e Vendimeve të Gjykatës 

Ndërkombëtare të Arbitrazhit deri në fund të vitit 2024, për detyrimet faktike dhe 

kontingjente paraqiten në vlerën rreth 180 milionë euro. Sa i takon kontratave 

koncesionare/PPP me mbështetje buxhetore u konstatuan mospërputhje në plan pagesa 

dhe raportime, financim i fragmentuar jashtë programeve përkatëse, monitorim i 

pamjaftueshëm për pagesa për volume të parealizuara dhe mungesë e raportimit vjetor të 

performancës.  

‣ Në fushën fiskale dhe të administrimit tatimor, nga auditimi u konstatuan trajtime të 

gabuara të përjashtimit nga TVSH-ja, pa autorizim të punimeve ndërtimore, mospërputhje 

ndërmjet inventarit fizik dhe kontabël, mungesë të analizës financiare për detyrimet ndaj 

ortakëve, deklarim të ulët të pagave, shitje nën kosto dhe çmime tregu pa justifikim, si dhe 

kreditim i gabuar i TVSH-së për karburantin. Gjithashtu, evidentohen mangësi në 

monitorimin e subjekteve me diferenca në deklarime tatimore, humbje të përsëritura, 

vonesa në dorëzimin e pasqyrave financiare, penalitete të pa aplikuara, risk për shmangie 

tatimore dhe përfitime të padrejta nga TVSH-ja. 

‣ Nga auditimi në administratën doganore u konstatua aplikim i pasaktë i elementëve të 

vlerës së mallit, përdorim i gabuar i vlerës së transaksionit pa dokumentacion të plotë, 

rivlerësime jo koherente për të njëjtin subjekt dhe artikull, deklarim të çmimeve nën koston 

të lëndës së parë, mos përfshirje të skontove në vlerën doganore dhe mungesë të kontrollit 

dokumentar dhe fizik gjatë importit. Gjithashtu, janë evidentuar trajtime jo të unifikuara 

të shkeljeve doganore, keqklasifikime tarifore që ndikojnë në detyrimet për taksën e 

ambalazhit plastik, mosrespektim i afateve në regjimet e transitit dhe magazinimit, si dhe 

mospërfshirje e artikujve në listat e referencave për vlerësimin doganor.  

‣ Në lidhje me funksionimin e sistemeve të kontrollit të brendshëm, u konstatua se 

shërbimi i auditimit të brendshëm nuk ka qenë i shtrirë në të gjitha njësitë e fushës së ligjit 

dhe në disa raste ka munguar dokumentimi i plotë i marrëveshjeve ndër institucionesh, për 

mbulimin e shërbimit. Kapacitetet njerëzore dhe profesionale kanë rezultuar të 

pamjaftueshme, me mungesa në mbulim dhe në certifikim, me plane auditimi të dorëzuara 

dhe miratuara jashtë afateve ose pa analizë të dokumentuar të riskut.  U konstatua realizim 

i ulët i planit të auditimeve të performancës dhe të IT, si dhe zbatim i ulët i rekomandimeve 

të dhëna. Në lidhje me menaxhimin financiar dhe kontrollin, vlerësimet e cilësisë janë 

kryer pa afate të qarta dhe me një mbulim të ulët vjetor, në raport me numrin e vlerësimeve 

që kryhen çdo vit dhe kërkesës ligjore për periodicitetin e kryerjes së këtyre vlerësimeve.  

Për sa më sipër, Kontrolli i Lartë i Shtetit vlerëson se, rritja e cilësisë së planifikimit dhe 

raportimit buxhetor, në funksion të përgjegjshmërisë, llogaridhënies dhe transparencës së 

shpenzimeve publike, si dhe përmirësimi i monitorimit të buxhetit në tërësi, menaxhimit dhe 
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mirëadministrimit të risqeve fiskale në rritje, duke përfshirë dhe çështjet e menaxhimit 

financiar dhe kontrollit të brendshëm, janë të rëndësishme për sigurimin e financave të 

qëndrueshme publike dhe besueshmërisë së kuadrit fiskal. 

KLSH në mandatin e saj, si institucioni më i lartë i kontrollit ekonomiko-financiar jep 

rekomandimet përkatëse për përmirësimin e situatës, forcimin e kontrolleve të brendshme, me 

qëllim parandalimin e problematikave dhe mangësive të konstatuara, duke kërkuar: 

‣ Përmirësimin e procesit të planifikimit buxhetor dhe forcimin e disiplinës fiskale nëpërmjet 

respektimit të afateve ligjore në hartimin dhe ekzekutimin e buxhetit vjetor, argumentimin 

e kërkesave të reja apo të shtuara buxhetore, bazuar në një monitorim të vazhdueshëm dhe 

jo formal të ecurisë së shpenzimeve për investime.  

‣ Shmangien e ndryshimeve të shpeshta të planit buxhetor me akte normative, respektimin e 

tavaneve buxhetore, për të mos zhvleftësuar të gjithë procesin planifikues, si element i 

rëndësishëm për menaxhimin e burimeve publike në dispozicion, sipas destinacionit dhe 

prioriteve të vendosura në planet afatmesme dhe ato strategjike. 

‣ Adresimin e problematikave në regjistrimin e transaksioneve në Sistemin Informatik 

Financiar të Qeverisë, nëpërmjet përmirësimeve në sistemet e kontrollit të integruar, me 

qëllim parandalimin e marrjes së angazhimeve buxhetore pa fonde disponibël, shmangien 

e vonesave në regjistrim dhe të mos respektimit të radhës së disiplinës buxhetore. Në 

veçanti, për njësitë e qeverisjes vendore rekomandohet një monitorim më i kujdesshëm mbi 

të drejtën për të kryer shpenzime, në kuadër të të ardhurave të trashëguara, nga të ardhurat 

e veta apo transfertat buxhetore. 

‣ Reflektimin në treguesit fiskalë të konsoliduar të çdo plani të shpërndarë me VKM përgjatë 

vitit për njësitë e qeverisjes së përgjithshme, për të siguruar koherencë ndërmjet tabelave 

të ligjit, krahasueshmëri dhe financim në kohë të nevojave dhe harmonizim me Sistemin 

Informatik Financiar të Qeverisë. 

‣ Vëmendje e shtuar për menaxhimin e borxhit tatimor dhe doganor, hartimin e planeve 

konkrete për uljen e tij, për të shmangur humbjet nga parashkrimi i këtyre detyrimeve.  

‣ Detajimin e fondeve sipas angazhimeve ekzistuese dhe kalendarëve kontraktualë.  

‣ Vëmendje e shtuar nga ana e institucioneve për inventarizimin, administrimin e pronës 

publike dhe kryerjen e regjistrimeve me qëllim paraqitjen e drejtë në pasqyrat financiare të 

institucioneve. 

‣ Përshpejtimin e procesit të miratimit dhe implementimit të Standardeve Kombëtare të 

Kontabilitetit Publik (SKKP) me qëllim hartimin e pasqyrave financiare të konsoliduara të 

shtetit. 

‣ Përmirësimin e menaxhimit të borxhit publik dhe ekspozimit fiskal 

ndaj kredisë shtetërore dhe garancive shtetërore nga Ministria e Financave dhe struktura 

përgjegjëse e ngritur për këtë qëllim, duke siguruar ndjekje efektive të këtyre detyrimeve 

të përfituesve të nënhuasë, me mekanizma efektiv për rikuperimin e tyre.  

‣ Analizimi dhe evidentimi i nevojave për forcimin e sistemit të kontrollit farmaceutik, 

spitalor dhe kontratave koncensionare, për garantimin e integritetit të të dhënave 
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elektronike dhe zbatimin e mekanizmave të sanksionimit për subjektet që shkelin kushtet 

kontraktuale. 

‣ Forcimin e strukturave të njësive të auditimit të brendshëm në të gjitha nivelet e qeverisjes, 

nëpërmjet një monitorimi më efektiv nga struktura përgjegjëse mbikëqyrëse, për forcimin 

e kapaciteteve audituese dhe nëpërmjet kryerjes së proceseve të vlerësimit, si mekanizëm 

për identifikimin e dobësive.  

 

Në përfundim, dëshiroj të theksoj se misioni i Kontrollit të Lartë të Shtetit mbetet garantimi i 

përdorimit me efektivitet, ekonomicitet dhe eficiencë të fondeve publike, forcimi i 

përgjegjshmërisë publike dhe transparencës në menaxhimin e financave të shtetit. 

 

KLSH, gjatë ushtrimit të mandatit kushtetues dhe ligjor, nëpërmjet rekomandimeve, vijon të 

promovojë bashkëpunimin ndërinstitucional dhe mirëadministrimin e buxhetit të shtetit, në 

funksion të interesit publik dhe zhvillimit të qëndrueshëm të vendit. 

 

 


